

# 江西副省长姚木根违纪被查

中纪委公布消息的当天,当地党报刊发了他的署名文章



江西省副省长姚木根 资料图片

## 人物介绍

### 姚木根有多年发改委工作经历

姚木根的简历显示,1986年7月至1998年12月,在江西省计划委员会(发展和改革委员会)工作,历任科员、主任科员、副处长、处长等职。2007年3月至2011年5月,任江西省发改委主任、党组书记。

1998年至2007年间,还担任过江西省政府办公厅副主任、省政府副秘书长等职。

2011年5月起,出任江西省副省长。其间,负责国土资源、农业、

粮食、人口和计划生育、人防方面的工作。分管省国土资源厅、省水利厅、省农业厅、省林业厅、省人口计生委、省粮食局、省供销社、省人防办、省扶贫和移民办、省农垦办、省农科院、省林科院、省地质矿产勘查开发局、省农业综合开发办、省测绘地理信息局。联系省军区、省武警总队工作。联系江西储备物资管理局、中储粮江西分公司、省气象局。

中纪委网站昨天发布消息称,江西省副省长姚木根涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。姚木根是今年以来第5位被调查的省部级官员,也是十八大以来第23位被调查的省部级官员。

## 昨天还有署名文章见报

姚木根被调查的消息看起来比较突然。就在中纪委公布消息的当天,江西日报还刊发了姚木根的署名文章,题为《加强河湖管理推进生态文明建设——纪念第二十二届“世界水日”、第二十七届“中国水周”》(见右图)。

记者了解到,姚木根喜欢写一些跟“环境”相关的文章。今年2月,他还发表过关于第十八个“世界湿地日”相关的文章。

记者查阅江西日报等媒体发现,今年3月,姚木根在媒体上频频露面,关于其参加活动及做批示的新闻报道就有近10篇。署名文章之前的一篇报道,是3月18日姚



木根对入春以来江西省第一次强对流天气过程作出批示,要求做好降水过程的防御工作。

## 可能是第一轮中央巡视组成果

值得注意的是,江西省是新一届中央领导集体上任以来中央第一轮巡视工作的被巡视点之一。去年5月27日至8月20日,中央第八巡视组对江西省进行了巡视。

巡视组组长在反馈情况时表示,江西省的问题主要归纳为三大方面。其中廉政建设方面,有的领导

干部及其亲属存在插手工程项目、谋取私利、节假日收受红包礼金等。此外,干部群众还反映,一些地方在矿产资源保护、开发、管理工作中存在漏洞。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委、中央组织部有关部门处理。 综合

## 这事,你怎么看?

### 山东曲阜: 市级领导取消秘书

观点碰撞:有益探索VS还要制度落实

山东曲阜市日前宣布取消秘书配备制度,引发热议并得到舆论广泛认可。事实上,“超标配秘”在一些地方早就存在,近年来,已有不少省市宣布取消秘书配备,但一些地方执行得并不尽如人意。有专家认为,如何在制度上真正保证秘书不再专用才是解决问题的根本。

记者采访了解到,包括曲阜市委书记、市长在内的10位市级领导的专职秘书目前已经全部被安排回原岗位例行开展本职工作。据了解,曲阜市级领导取消秘书配备出于三方面考虑:一是秘书平日工作无非是做一些日常杂事;二是由于秘书队伍素质参差不齐,可能会出现打着领导旗号办私事的问题;三是避免秘书长期跟领导干部,将来成长可能受到“特殊照顾”。

很多网民认为,曲阜取消秘书配备是反“四风”的有益探索。网民“总是走在花开时”说,曲阜市敢于正视自身存在的问题,并且想办法去解决,就是好样的。市县领导配专职秘书,民间称之为“二号首长”,群众对此很反感,取消专职秘书算是得民心的一件好事,赞一个。

有评论文章将曲阜的做法比作反“四风”的“好声音”,认为所有市级领导干部一律取消秘书配备,让更多的干部工作重心下移,并且有助于清除干部的官僚主义思想,让领导干部的工作更务实。

曲阜的做法引发了社会对“超标配秘”这一官场现象的广泛关注。有网友指出,按照1980年《中共中央办公厅关于中央领导同志机要秘书工作的暂行规定》,只有省部级以上领导才能够配备专职秘书,为何现在基层干部配备专职秘书的现象长期且广泛地存在?

网民“钓叟莲娃小毛”说,现在的官员年轻的不会用笔写字,年老的不会电脑打字,要是不配个秘书还真就难为他们了。山东大学社会学系教授王忠武认为,县处级领导配备秘书到底是无章可循还是有法不依值得探讨,关键还是个法规的问题,并且要看能否严格执行起来,否则违规配备秘书的“歪风邪气”就变成了一种默认的“正常现象”。

不少网民认为,取消基层干部配备秘书是反“四风”的有益尝试,但必须辅建更为详尽的规则,确保领导干部能真正“脱秘”。

据新华社新媒体专电

### 广东佛山: 洗脚要身份登记

观点碰撞:能防止犯罪VS治标不治本

日前,广东省佛山市拟试点“沐浴身份登记”一事引发社会关注,各方观点有赞有弹,有人担心此举将打击服务业。

据佛山市禅城区公安部门介绍,从4月8日起,凡每日零点后进入佛山市禅城区内沐浴、水疗场所及酒店式公寓消费的人员,必须进行身份登记,信息将被录入与公安机联网的信息管理系统。

与此同时,禅城区警方将对区内旅馆业、酒店式公寓、水疗、沐浴场所实行“每日一检”,发现相关场所不按要求录入人员信息的,严格依照相关规定处理,涉嫌违法犯罪的,将依法追究相关人员的法律责任。

记者从佛山市有关部门获悉,此举目前仅是在禅城区进行试点,待时机成熟时再考虑全面推广。

据禅城区公安分局介绍,近几年来,禅城区警方持续加大对区内旅馆业、出租屋、网吧等场所的整治和管理,有力净化了治安环境,压缩了违法犯罪嫌疑人的藏身空间。但有些违法犯罪嫌疑人利用场所监管的疏漏,把水疗、沐浴场所和酒店式公寓作为落脚

藏身的“避风港”或作案目标地,由此引发财物被盗、打架斗殴等治安问题,存在较大的治安隐患。

据统计,去年在水疗、沐浴场所和酒店式公寓内发生财物被盗、打架斗殴等治安、刑事案件230多宗,警方先后抓获在这些场所栖身的违法犯罪嫌疑人30多人。

禅城区警方表示,水疗、沐浴等场所每日零点后进行身份登记,目的是挤压违法犯罪活动空间,消除治安隐患。

禅城区警方日前已组织全区90多家经营场所进行人员信息登记录入培训,要求登记做到“实名、实情、实数、实时”,已有四成场所报装使用人员信息管理系统。

据部分经营者反映,虽然目前生意暂未受到影响,但还是担心此举将对服务业造成较大伤害,一些正规企业或因此倒闭。

对此,市民有弹有赞,有人认为此举将提高安全感,能有效防止流窜犯罪。但也有市民并不看好,认为此举治标不治本,能否奏效还有待观察,一些违法犯罪活动或将转入地下或转到其他地方。 据新华社

### 国土资源部副部长胡存智: 国土资源部6月提出 不动产统一登记条例

国土资源部副部长胡存智22日说,确保在6月起草完成不动产统一登记条例并上报国务院,年内出台实施。

建立实施以土地为核心的不动产统一登记制度,是我国产权管理体制机制的一项重大改革。近日公布的《国家新型城镇化规划(2014-2020年)》进一步明确,建立以土地为基础的不动产统一登记制度,实现全国住房信息联网,推进部门信息共享。 据新华社

### 行政体制改革蓝皮书发布 “行政”最大难点: 部门利益

昨天上午,中国行政体制改革研究会和社科文献出版社联合发布行政体制改革蓝皮书《中国行政体制改革报告(2013)》。蓝皮书称,近六成成人认为“行政审批制度改革的最大难点”来自政府的“部门利益”。此外,超五成人赞同官员财产公示。

中国行政体制改革研究会“行政体制改革蓝皮书”课题组,从2013年5月起,围绕行政体制改革,特别是转变政府职能的核心,对全国不同层次、不同类型的国家公务员、事业单位人员,以及国有企业、社区等不同层面的群体进行了问卷调查。

调查显示,对于国务院机构改革和职能转变方案的总体评价,有超过五成的人表示,“内容很具体,关键要看能否真正贯彻执行”。该蓝皮书副主编、国家行政体制改革研究会副会长汪玉凯表示,转变政府职能必须从简政放权、减少行政审批事项入手。 据《法制晚报》

### 山东平度“3·21” 火灾事件有纵火嫌疑

记者从山东平度市委了解到,经公安机关初步侦查,发现平度“3·21”火灾事件有纵火嫌疑。平度市和有关部门目前正在深入调查此事。

21日凌晨2时左右,山东省平度市凤台街道杜家疃村农田里的一处帐篷起火,导致四名守地农民1死3伤。

记者了解到,杜家疃村自去年以来就存在因征地引起的矛盾。 据新华社新媒体专电

### 袁隆平: 转基因好坏 不能一概而论

中国工程院院士、“杂交水稻之父”袁隆平22日在中国发展高层论坛回答提问时说,转基因是好是坏不能一概而论。

他说,现在有一些转基因是抗虫抗病的,来自一种毒蛋白基因,虫吃了要死,大家很关心人吃了会怎么样。对于这样的转基因食品,我们要特别小心谨慎,在科学上证明它没有问题,才能够投放市场。但不能一概而论。还有一些转基因,像我们正要把碳四植物的高光效基因转到水稻上来,提高水稻的光合效率。 据新华社